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調査の概要 

1．調査の目的 

四万十市の子育て世帯を支援する施策を適切に行うために、乳幼児を養育する保護者に対して子育て

に関する調査を実施しました。 

 

2．調査の方法 

 
 

 

〇実 施 日：令和 4年 12月 11日 

〇対 象 者：地域子育て支援センターなかむら「ぽっぽ」を利用している保護者 23名 

〇実施方法：記入式アンケート 

 

 

 

3．報告書のみかた 

この調査の分析結果を読む際の留意点は以下のとおりです。 

○「調査結果」の図表は、原則として回答者の構成比(百分率)で表現しています。 

○百分比による集計では、回答者数(該当質問においては該当者数)を 100％として算出し、本文お

よび図表の数字に関しては、すべて小数点第 1位以下を四捨五入し、表記します。また、複数回答

の設問では、すべての比率の合計が 100％を超えることがあります。 
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育児に関するアンケート調査結果 

自分自身の日常について     

1. あなたの年齢を教えてください。(〇は１つ) 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2. ご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。(○は１つ) 

 

 

 
 

父親

57%

母親

43%

40～45歳

30%

30～34歳

22%

35～39歳

22%

25～29歳

13%

20～24歳

9%

46歳以上

4%
40～45歳

31%

30～34歳

23%

25～29歳

15%

35～39歳

15%

20～24歳

8%

46歳以上

8%

父親の回答 

35～39歳

30%

40～45歳

30%

30～34歳

20%

20～24歳

10%

25～29歳

10%

母親の回答 



 

4 

 

3. あなたの世帯の構成を教えてください。(同居する方全てを選んでください。) 

 

 
 

 

 
４. あなたはお仕事をされていますか。(〇は１つ) 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

100%

100%

100%

9%

0%

0%

0%

0% 50% 100%

夫

妻

子

祖父母

父母

その他

未回答

常勤

52%

育児休業中

22%

働いていない

17%

非常勤

9%
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5. 配偶者(パートナー)はお仕事をされていますか。(〇は１つ)  

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
6. お子さんは何人ですか。(〇は１つ) 

 

 

 

 
 

 

 

 

常勤

44%

育児休業中

30%

働いていない

26%

96%

4%

0%

0%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1人

2人

0人

3人

4人

5人以上

未回答
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まあまあ

69%

とても

23%

ぜんぜん

8%

とても

90%

まあまあ

10%

7.ご自身の子育てへのかかわりはどうですか。(〇は１つ) 

 

 

 

  

   

 

 

 

 

    

 

 

 

 

  

 

 

 
➪主体的に行っていることを具体的に教えて下さい(〇はいくつでも) 

 

 

    
 

83%

78%

70%

70%

61%

57%

39%

0%

0%

0% 50% 100%

一緒に遊ぶ

オムツ交換・着替え

お風呂に入れる

食事・ミルク

絵本を読む

寝かしつけ

投薬

その他

未回答

77%

69%

62%

46%

38%

31%

15%

0%

0%

0% 50% 100%

お風呂に入れる

一緒に遊ぶ

オムツ交換・着替え

食事・ミルク

寝かしつけ

絵本を読む

投薬

その他

未回答

100%

100%

100%

100%

80%

70%

60%

0%

0%

0% 50% 100%

一緒に遊ぶ

絵本を読む

オムツ交換・着替え

食事・ミルク

寝かしつけ

投薬

お風呂に入れる

その他

未回答

とても

52%
まあまあ

44%

ぜんぜん

4%

父親の回答 

母親の回答 

父親の回答 

母親の回答 
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とても

92%

まあまあ

8%

とても

50%

まあまあ

50%

39%

39%

35%

22%

22%

13%

13%

0%

0%

0% 50% 100%

一緒に遊ぶ

お風呂に入れる

オムツ交換・着替え

食事・ミルク

寝かしつけ

絵本を読む

投薬

その他

未回答

96%

91%

87%

78%

70%

61%

48%

0%

0%

0% 50% 100%

一緒に遊ぶ

オムツ交換・着替え

お風呂に入れる

食事・ミルク

寝かしつけ

絵本を読む

投薬

その他

未回答

8. 配偶者(パートナー)の子育てへのかかわりはどうですか。(〇は１つ) 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 
➪主体的に行っていることを具体的に教えて下さい(〇はいくつでも) 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても

74%

まあまあ

26%

100%

100%

92%

85%

85%

85%

62%

0%

0%

0% 50% 100%

オムツ交換・着替え

食事・ミルク

一緒に遊ぶ

絵本を読む

お風呂に入れる

寝かしつけ

投薬

その他

未回答

父親から 

みた母親 

母親から 

みた父親 

父親から 

みた母親 

母親から 

みた父親 
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まあまあ

69%

とても

16%

ぜんぜん

15%

とても

80%

まあまあ

20%

74%

74%

70%

70%

65%

57%

57%

48%

0%

0%

0% 50% 100%

食事作り

食器洗い

掃除

買い物

洗濯

トイレ掃除

ゴミ出し

お風呂掃除

その他

未回答

9. ご自身の家事へのかかわりはどうですか。(〇は１つ) 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
➪主体的に行っていることを具体的に教えて下さい(〇はいくつでも) 

 

   

    

   

   

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

とても

48%

まあまあ

43%

ぜんぜん

9%

父親の回答 

77%

69%

62%

54%

54%

46%

46%

38%

0%

0% 50% 100%

ゴミ出し

食器洗い

掃除

食事作り

買い物

お風呂掃除

洗濯

トイレ掃除

その他

90%

90%

90%

80%

80%

80%

50%

40%

0%

0% 50% 100%

食事作り

洗濯

買い物

掃除

食器洗い

トイレ掃除

お風呂掃除

ゴミ出し

その他

母親の回答 

父親の回答 

母親の回答 
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とても

74%

まあまあ

22%

ぜんぜん

4%

とても

92%

まあまあ

8%

とても

50%
まあまあ

40%

ぜんぜん

10%

10 配偶者(パートナー)の家事へのかかわりはどうですか。(〇は１つ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
➪主体的に行っていることを具体的に教えて下さい(〇はいくつでも) 

 

 

  

 

 

 

   

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

父親から 

みた母親 

74%

70%

70%

70%

70%

65%

65%

61%

0%

0%

0% 50% 100%

食器洗い

食事作り

お風呂掃除

洗濯

ゴミ出し

掃除

買い物

トイレ掃除

その他

未回答

92%

85%

85%

85%

77%

77%

62%

54%

0% 50% 100%

洗濯

掃除

食事作り

トイレ掃除

食器洗い

買い物

お風呂掃除

ゴミ出し

90%

70%

60%

50%

40%

40%

30%

20%

0% 50% 100%

ゴミ出し

食器洗い

お風呂掃除

買い物

食事作り

洗濯

掃除

トイレ掃除

母親から 

みた父親 

父親から 

みた母親 

母親から 

みた父親 
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子育ての環境について 

11. 四万十市は結婚・子育てしやすい環境だと思いますか。(〇は１つ) 
 

 
 

 

 

   

 

   

 

   

 

 

 
 

 

➪そう思う理由を教えてください 

 
 

子育て支援センターの制度が整っている 

子育て支援センターの活動が充実している 

一時預かりの制度が整っている 

子育てをするのにとても良い制度がある(2) 

少しずつ育てやすい環境になっている 

自然豊かでのびのび遊ばせることができる 

地元だから 

産婦人科の方々が親切だった 

他市町村の話を聞くと、保育園・小学校など親の負担が大きいような気がする 

子どもが小さい時には良いが、中学・高校になると学校の問題で住み続けるのは難しい 

 
 

「ぽっぽ」や「とことこ」や「ぴっぴ」など利用しやすくて非常に助かっている 

子育て支援センターがある 

一時預かりが通い慣れたぽっぽ内でできて利用しやすい、安心 

保育園でも一時預かりしてほしい 

子育て支援課の方が身近に感じられ、相談しやすい 

公園がある 

公園にあまり人混みもないので行きやすい 

遊べる大きいキレイな公園がない 

土日に遊べるところがもっとほしい 

小学校にスクールバスがあるといいと思う 

自然豊かでのびのび遊ばせることができる 

保育施設が少ない 

保育士不足 

経済的な面などの補助が少ない 

黒潮町と比べると、ベビーカーの貸出など、子育てする人が優遇される制度が見当たらない 

特に困ったことがない 

父親の回答 

父親の回答 

母親の回答 

まあまあ

思う

54%

とても

思う

31%

あまり

思わない

15%

まあまあ

思う

50%
あまり

思わない

30%

とても

思う

20%

まあまあ

思う

52%とても

思う

26%

あまり

思わない

22%

母親の回答 
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46%

39%

15%

0%

0%

0%

0% 50% 100%

2人

1人

3人

4人

5人

未回答

12. 理想的・現実的に考える子どもの数は何人ですか。(〇は１つ) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親の回答 

母親の回答 

70%

30%

0%

0%

0%

0%

0% 50% 100%

2人

3人

5人

4人

1人

未回答

父親の回答 

母親の回答 

61%

35%

4%

0%

0%

0%

0% 50% 100%

1人

2人

3人

4人

5人

未回答

80%

20%

0%

0%

0%

0%

0% 50% 100%

1人

2人

3人

4人

5人

未回答

54%

30%

8%

8%

0%

0%

0% 50% 100%

2人

3人

1人

5人

4人

未回答

61%

31%

4%

4%

0%

0%

0% 50% 100%

2人

3人

1人

5人

4人

未回答

【理想的】 

【現実的】 
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➪そう思う理由を教えてください。 

 
もう一人欲しいと夫婦で考えているため 

年齢的に(3) 

経済的に(2) 

子育て世代への支援の充実さ 

子どもが多いと育児などいろいろな面で大変 

世帯的に一人が良い 

 

 

 

 

 

 

 

兄弟がいた方がとよく思う 

年齢的に(4) 

経済的に(2) 

体力的に 

実家が遠方ですぐ手伝いに来てもらえない 

子どもが多いと育児などいろいろな面で大変 

コロナ禍の妊娠への不安 

自然妊娠が難しいため(2) 

不妊治療が厳しいため 

出産・結婚したばかりのため 

 

 

 

13. 理想の子どもの数をもつためには、何が必要だと思いますか。(自由記入) 
 

➪1．行政の仕組み 
    

 

待機児童をなくす 

保育園入所をもっとゆるくしてほしい 

無償化 

経済的支援(5) 

保育負担の軽減 

保育料の無料化 

不妊治療への助成額 UP 

医療機関の充実 

賃金の増加 

気軽に相談したりサポートが受けられること

 

 

➪2．家庭の状況の仕組み 
 

夫婦の協力 

両親が平等に子育て 

父親の協力(2) 

親の支援(2) 

親の家が近いこと 

金銭面保育料の無料化 

 

 

➪3．職場の環境 
  

男性の育児休暇義務化 

育休を取得しやすい雰囲気 

男性育休取得者への不利益さをなくす 

育児への理解 

必要な時に休めるかどうか(4) 

小さい子がいることへの理解 

柔軟な働き方

 
  

➪4．その他 
 

妊婦さんへのサポート 

不妊治療専門の病院 
55 歳役職定年の廃止 

父親の回答 母親の回答 
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87%

13%

0%

0%

0%

0% 50% 100%

可能ならば積極的に

取った方がよい

どうしても必要ならば

取った方がよい

父親に育休は

必要ない

その他

未回答

取得して

いない

82%

取得した

9%

働いて

いなかった

9%

子育てと仕事の両立について 

14. 父親の育児休業についてどう感じていますか。(〇は１つ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
15. あなたのお子さんが生まれたときに、父親も育児休業を取得しましたか。(〇は１つ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
➪ 取得した(現在取得中の)方は取得の時期・期間を教えてください。(自由記入) 

 
7 か月間 

生後 1 ヶ月から 8 ヵ月間 

 

父親の回答 

母親の回答 

92%

8%

0%

0%

0%

0% 50% 100%

可能ならば積極的に

取った方がよい

どうしても必要ならば

取った方がよい

父親に育休は

必要ない

その他

未回答

80%

20%

0%

0%

0%

0% 50% 100%

可能ならば積極的に

取った方がよい

どうしても必要ならば

取った方がよい

父親に育休は

必要ない

その他

未回答
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母親の回答 

➪ 取得しなかった具体的な理由を教えてください。(〇はいくつでも) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
16. どんなときに父親の育休が欲しかった・取得して良かったと感じましたか。(自由記入) 

 
親の手伝いがあまりできない環境なのでどうしても必要だった 

産後１ヶ月の時(5) 

離乳食作り(2) 

妻が里帰りをしている間 

病院に行く時 

産後１ヶ月～保育所入所まで 

両親の就寝時刻など生活リズムに赤ちゃんが慣れるまで 

 

 

 
産後１ヶ月の時(2) 

里帰り後、育児で疲れが出てきたころ 

病院に行く時 

動き出した 1 歳頃からがなかなか目が離せず大変だったので生まれてすぐと分けて 2 回取れたらいいなと 

思った 

月に〇回など、定期的に平日休んでくれるとうれしい 

産後～2 か月頃、まとまった休みでなく朝の時間だけでも取ってもらえると助かる。生後半年くらいまで、 

１日は必要ないので時短(2～3 時間) 

せめて定時に帰れるようにしてほしいと思っていた 

何をしてくれるわけでなくても、人の目が増えると気が休まる 

２人目を妊娠した場合、産前産後にいてくれたらいいなと思う 

出産・結婚したばかりのため 

 

 

 

63%

37%

11%

0%

32%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事が忙しかった

取りにくい

雰囲気があった

職場に制度がない

働きながら

育児が可能だった

その他

未回答

 

金銭面への不安(2) 

妻や妻の両親のサポートがあったため 

本人に取る気が無かった(2) 

制度的に妻が元気な状態で 

とれるような内容でないと感じた 

父親の回答 
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17. 子育てと仕事を両立するために必要だと思うことは何ですか。(〇はいくつでも) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
18 子育て支援に関してご意見がありましたら記入ください。(自由記入) 

 
 

０歳から保育料無償化 

とても良い所でいつも助かっている 

特にありません(2) 

 

 
自由に遊べる所を増やしてほしい 

いつも「ぽっぽ」を利用させてもらい助かっている、ありがとうございます 

支援センターのイベントなど保育園に行ってなくても集まれる行事があるのが嬉しい。最初の１歩は緊張し 

たが来だすと世界が広がって助かっている 

保育士不足のため、自分の子どもを後回しにしてまで園児を優先している保育士がたくさんいる。高知市内 

には職場に無償で子どもを預かってもらいながら仕事する保育施設もある。民間の保育施設が少ないため待 

機児童がとても多い 

出産時から言うとかなりいろいろ(「ぴっぴ」「ファミサポ」など)あって助かっている 

一時預かりが毎週じゃなくていいので土日もあるとありがたい 

妊娠中にも先輩ママさんたちに育児用品や子育てのことなど分からないことの話が聞けたりできたら不安 

が減ったかなと思う 
 

 

 

78%

74%

65%

57%

0%

4%

0%

0% 50% 100%

保育事業の充実化

夫婦の家事育児分担

子育て中の者に

配慮した職場環境

柔軟な働き方の制度

子育てと仕事を

両立する必要はない

その他

未回答

77%

69%

54%

54%

0%

0%

0% 50% 100%

夫婦の家事育児分担

保育事業の充実化

子育て中の者に

配慮した職場環境

柔軟な働き方の制度

子育てと仕事を

両立する必要はない

その他

90%

80%

70%

60%

0%

0% 50% 100%

保育事業の充実化

子育て中の者に

配慮した職場環境

夫婦の家事育児分担

柔軟な働き方の制度

子育てと仕事を

両立する必要はない

父親の回答 

母親の回答 

父親の回答 

母親の回答 
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１．10代       ２．20歳～24歳     ３．25歳～29歳   ４．30歳～34歳   

５．35歳～39歳    ６．40歳～45歳      ７．46歳以上  

１．常勤       ２．非常勤      ３．働いていない      ４．育児休業中 

 

１．常勤       ２．非常勤      ３．働いていない      ４．育児休業中 

 

１．1人       ２．2人      ３．3人      ４．4人      ５．５人以上 

１．とても      ２．まあまあ      ３．あまり       ４．ぜんぜん  

主体的に行っていることを具体的に教えて下さい（○はいくつでも） 

1．一緒に遊ぶ  ２．絵本を読む  ３．お風呂に入れる  ４．おむつ交換・着替え 

5．食事・ミルク ６．寝かしつけ  ７．投薬  8．その他（         ） 

 

 
１．とても      ２．まあまあ      ３．あまり       ４．ぜんぜん  

主体的に行っていることを具体的に教えて下さい（○はいくつでも） 

1．一緒に遊ぶ  ２．絵本を読む  ３．お風呂に入れる  ４．おむつ交換・着替え 

5．食事・ミルク ６．寝かしつけ  ７．投薬  8．その他（         ） 

 

１．とても      ２．まあまあ      ３．あまり       ４．ぜんぜん  

主体的に行っていることを具体的に教えて下さい（○はいくつでも） 

1．掃除   ２．食事作り   ３．食器洗い   ４．トイレ掃除  ５．お風呂掃除 

6．洗濯   ７．買い物    ８．ゴミ出し   ９．その他（          ） 

１．とても      ２．まあまあ      ３．あまり       ４．ぜんぜん  

主体的に行っていることを具体的に教えて下さい（○はいくつでも） 

1．掃除   ２．食事作り   ３．食器洗い   ４．トイレ掃除  ５．お風呂掃除 

6．洗濯   ７．買い物    ８．ゴミ出し   ９．その他（          ） 
 

育児に関するアンケート調査 
 

 
 

 

問１ あなたの年齢を教えてください。 
 

 

 

 

 

 

問２ ご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。 
 
１．母親  ２．父親 ３．その他（       ） 

 

問３ あなたの世帯の構成を教えてください。（同居する方全てを選んでください。） 
 

 
 

問４  あなたはお仕事をされていますか。 
  
 

 

 

 

問５  配偶者（パートナー）はお仕事をされていますか。  
 

 
 

 

問６  お子さんは何人ですか。 
 

 
 

 

問７  ご自身の子育てへのかかわりはどうですか。 
 

 

 

 
   

 

 

 

問８  配偶者（パートナー）の子育てへのかかわりはどうですか。 
 

 

 

 
   

 

 

 

問9 ご自身の家事へのかかわりはどうですか。 
 

 

 

 
   

 

 

 

問10 配偶者（パートナー）のかかわりはどうですか。 
 

 

 

 

 

 

１．夫  2．妻  ３．子  ４．父母  ５．祖父母 ６．その他（           ） 

あなたの日常についてお伺いします 

 



 

17 

 

１．とても思う    ２．まあまあ思う    ３．あまり思わない   ４．ぜんぜん思わない  

そう思う理由を教えてください 

 

【理想的】１．１人    ２．２人     ３．３人    ４．４人    ５．５人以上 

１．可能ならば積極的に取ったほうが良い   ２．どうしても必要ならば取ったほうが良い 

３．父親に育児休業は必要ない        ４．その他（              ） 

（生後〇ヶ月から〇日、〇ヶ月間など） 

１．夫婦が家事や育児を分担すること   ２．子育てしている者に配慮した職場環境 

３．保育事業の充実化          ４．短時間やテレワークなど柔軟な働き方の制度 

５．子育てと仕事を両立する必要はない  ６．その他（              ） 

 
 

そう思う理由を教えてください 

 

 
 
 
 
 
 

【現実的】１．１人    ２．２人     ３．３人    ４．４人    ５．５人以上 

 

問11 四万十市は結婚・子育てしやすい環境だと思いますか。 
 

 

 

 
 

 

問12 現実・理想的に考えている子どもの数は何人ですか。【将来的な家族計画として】  
 

 

 

 

 

 
 
 

問13 理想の子どもの数をもつためには、何が必要だと思いますか。（自由記入） 
1．行政の仕組み 2．家庭の状況 

 

3．職場の環境 

 

4．その他 

 

 

 

 

 

問14 父親の育児休業についてどう感じていますか。 
 

 

 

 

 

問15 あなたのお子さんが生まれたときに、父親も育児休業を取得しましたか。 

 
 

 

取得の時期・期間を教えてください        取得しなかった具体的な理由を教えてください 

                   1．仕事が忙しかった 

2．職場に制度がない 

                   3．取りにくい雰囲気があった 

                   4．働きながら育児が可能だった（自営業など） 

5．その他（                ） 

 

問16 どんなときに父親の育休が欲しかった、または取得して良かったと感じましたか。 

 

 

 

 
 

問17 子育てと仕事を両立するために必要だと思うことは何ですか。（○はいくつでも） 

 

 
 

 

 

問18 子育て支援に関してご意見がありましたら記入ください。 

 

 
 

 

 

 

子育ての環境についてのお考えを教えてください 

子育てと仕事の両立についてのお考えを教えてください 

（産後１か月、離乳食が始まったころ、動き出したころ、病院に行くときなど） 

１．取得した（現在取得中）    ２．取得していない    3．働いていなかった   

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 
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